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Riva del Garda, 8 ottobre 2025
Risposta interrogazione n.14 dd. 15.09.2025 ad oggetto
"Problematicità da attenzionare nella frazione di S. Alessandro" 

Gentil.ma Sig.ra Consigliere comunale
MARIA PIA MOLINARI
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento alla sua interrogazione Le comunico che il tratto interno più di via S. 
Alessandro  che  si  distacca  dalla  strada  (“pedemontana”)  via  Brione  –  via  S.Alessandro  di 
collegamento tra viale Rovereto /Porto S. Nicolò e la SP 118 / via Maso Belli, è regolamentato dal  
2005 quale “area residenziale” mediante specifica ordinanza di data 27.09.2005 prot. 32044.

La strada parallela ad ovest,  via Galanzana, contraddistinta dalla p.f. 3609/7 C.C. 
Riva,  ha una larghezza di  poco meno di  6.0 m; sono presenti  accessi  carrai  su ambo i  lati;  la 
situazione consolidata vede la presenza di auto in sosta a margine est; già strada “vicinale”  è stata  
acquisita al patrimonio comunale nel 2010.

Negli  anni  2021-2022  è  stata  integrata  la  regolamentazione  di  zona  residenziale 
istituita nel 2005: in particolare, nell’introdurre limitazione orarie al transito sul tratto di via S. 
Alessandro antistante i compendi scolastici, al prot. 21037 dell’anno 2021 si introduceva anche il 
senso unico nel tratto nord di via Mazzoldi, e sul tratto di via Tenente Miorelli posto ad est della via 
S. Alessandro.

In occasione della adozione delle citate modifiche apportate negli anni 2021-2022 
l’Amministrazione aveva ritenuto di non intervenire con limitazioni su via Galanzana, su cui la 
circolazione avviene nel rispetto delle regole generali del Codice della Strada.

A seguito  di  confronto  con  la  cittadinanza  l’Amministrazione  ha  intenzione  di 
programmare  a  breve  un  nuovo  incontro  dove  potranno  essere  valutati  e  condivisi  eventuali 
provvedimenti  di  regolamentazione  che  apportino  miglioramento  per  le  condizioni  della 
circolazione, non trascurando i suggerimenti contenuti nella stessa interrogazione.

Per  quanto  riguarda  invece  il  distacco  dell’intonaco  dall’edificio  scolastico,  ho 
appurato con i tecnici del Comune che seguono le manutenzioni e mi hanno rassicurato sull’entità e 
natura del problema, il quale comunque è già stato preso in carico e prossimamente sarà oggetto di 
intervento.
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Per la problematica legata allo smaltimento delle acque bianche nella zona da Lei 
evidenziata,  mi  sono  informato  presso  gli  Uffici  preposti  e  fino  ad  oggi  nessuno  aveva  mai 
segnalato tali criticità. A tal fine ho richiesto ad AGS, società che ha in carico la manutenzione delle  
nostre reti fognarie, una verifica sullo stato di pulizia e manutenzione delle caditoie e delle reti  
presenti in zona.

Ringraziandola per lo spirito collaborativo delle sue segnalazioni, colgo l’occasione 
per porgere cordiali Saluti.

                      IL SINDACO

                                                          (Alessio Zanoni)

S/dr
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